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Rotaciona pumpa.
Prijava od 10 maja 1923.

Predlagano je kod turbomašina, naročito za 
postizanje zbijenije vrste gradnje istih, da se 
izvede prstenasti kanal, koji obuhvata zamajni 
točak, sa isto ostajućim prečnicima i sa po- 
većavajućom se širinom kanala, tako da kruž
ni kanal često znatno strči iz srednje ravni 
rotacionog točka. Dalje se zatim pokazalo 
kod poznatog načina gradjenja, da neposred
na veza kružnog kanala sa obrtajućom se ivi
com rotacionog točka prouzrokuje velike gu
bitke, jer promena pravca, teranoga sredstva 
neposredno posle njegovoga izlaza iz rotacio
noga točka, dešava se u nepovoljnom trenut
ku, zbog čega nastaju gubitci energije. Pro
nalazak otklanja ove nedostatke. Prema pro
nalasku je predviđena prstenasta pukotina 
između obrtne ivice rotacionoga točka i vode
ćeg kanala, koju mora da pređe sredstvo 
kad izlazi iz rotacionog točka, pri ulaženju 
u vodni kanal, tako, da sredstvo ima malu 
brzinu pri prelazu u vodeći kanal. Zbijeniji 
način gradjenja (mala širina) može se postići 
time, da pri isto ostajućem spoljašnjem preč
niku i rastućoj širini vodnoga kanala se po
vlači u nazad u vidu spirale unutrašnji zid 
istoga (vodnoga kanala).

Na nacrtu je predstavljen predmet pronala
ska u jednom načinu izvođenja, na sl. 1, i 2, 
u podužnom i poprečnom preseku.

Iz rotacionoga točka 1, dospeva gonjeno 
sredstvo u vodeći kanal 3, koji pri isto 
ostajućem spoljašnjem prečniku i rastućom

Važi od 1 oktobra 1923.

širinom istupa postrance iz srednje ravni ro
tacionoga točka. Između obrtnog točka 1, i 
vodećeg kanala 3, nalazi se prema pronalasku 
prstenasta pukotina 2, koja prouzrokuje pri 
prelazu sredstva iz rotacionog točka u vodeći 
kanal umanjenu brzinu, kao i smanjenje gubi
taka. Pobočni zid ove kružne pukotine obra
zuje u isto vreme razdelni zid prema prste
nastom kanalu 2, čiji se unutrašnji zid pre
ma osovini, natrag povlači u vidu spirale i 
na taj način čini neposrednim obrazovanje 
prevelikih širina kanala.

Patentni zahtevi:
1. Rotaciona pumpa sa prstenastim kanalom, 

koji obuhvata rotacioni točak i ima isti osta
jući spoljašnji prečnik sa rastućom kanalskom 
širinom, naznačena time, da ima prstenastu 
pukotinu 2. između rotacionog točka 1, i 
prstenastog kanala 3, radi postizanja manje 
brzine, prilikom prelaza gonjenog sredtsva 
(vode, vazduha i tome sličnog), kao i postiza
nja manjih gubitaka.

2. Rotaciona pumpa po patetnom zahtevu 
pod 1, naznačena time, da pobočni zid prste
naste pukotine 2, obrazuje razdelni zid prema 
prstenastom kanalu 3, koji u stranu strči, a 
čiji unutrašnji zid u vidu spirale natrag po
vučen, prema osovini mašine, čini nepotreb
nim obrazovanje prevelikih širina kanala.

Din. 10.
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